



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

9
августа
2023
среда

№ 59
(8873)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

✓ Новости. События. Факты

ПОМОЩЬ БОЙЦАМ СВО И ИХ СЕМЬЯМ

Встретился с бойцами Майкопского реактивного артиллерийского дивизиона. Это второе именное подразделение, сформированное из уроженцев Адыгеи – ранее был создан артиллерийский дивизион имени Героя СССР Хусена Андрухаева.

Все члены нового подразделения проходят военную службу по контракту. Сейчас они заняты личной подготовкой и боевым слаживанием, а вскоре направятся к месту несения службы в зону СВО.

Передал ребятам очередную партию необходимого оборудования и снаряжения. Мы закупили для нужд подразделения 4 автомобиля УАЗ, средства связи, прибор ночного видения, прицелы, другое оборудование. Сейчас формируется ещё одна партия в соответствии с запросом командования. Важно, чтобы наши усилия способствовали победе и сохраняли жизни людей.

Президент России Владимир Владимирович Путин поставил перед главами субъектов страны задачу оказывать поддержку участникам специальной военной операции. Полностью разделяю позицию главы государства: все, кто встал на защиту нашей страны – настоящие герои. Со своей стороны мы реализуем все федеральные и ряд региональных мер поддержки участников СВО. Продолжим помогать бойцам и их семьям! – написал М.Кумпилов в своем телеграм-канале.

В АДЫГЕЕ РЕКОНСТРУИРУЮТ ЧЕТЫРЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ И ОДИН ПОСТРОЯТ

В прошлом году на платформу обратной связи «Гос-услуги» жители Гатлукая написали, что в ауле нужен новый Дом культуры, в котором были бы концертный и хореографический залы, кабинеты для детских кружков.

Тогда ЦУР Адыгеи направил обращение в Министерство культуры республики, и там сообщили, что на 2023 год заложены средства на строительство Дома культуры в Гатлукае по региональной программе «Культурная среда» нацпроекта «Культура».

Дом культуры в Гатлукае уже строят. Строители залили фундамент, провели монтаж сетей водоснабжения, выкладывают стены и бетонируют колонны. В Министерстве культуры региона сообщили, что работы завершатся в 2024 году.

В этом году модернизируют и другие учреждения культуры. По региональной программе «Культурная среда» выделили 703,2 млн рублей. Деньги потратят на строительство и реконструкцию не только домов культуры, но и детских школ искусств, Центра культуры. В концертные залы и музеи закупят оборудование. Откроют школы креативных индустрий и модельную библиотеку.

– В Майкопе идет реновация и оснащение концертного зала «Нальмэс», строим Центр культурного развития. Предусмотрен капремонт здания Детской школы искусств в поселке Тульском. Завершена реконструкция ДШИ № 5 в станице Ханской, реконструируем ДШИ № 6. Ремонтируем три дома культуры: в аулах Хачемзий, Кабахабль и хуторе Саратовском, – рассказала первый замминистра культуры РА Ольга Гавшина.

Дополнительно Минкультуры республики подало заявку на проведение капремонта сельского ДК в хуторе Чернышев Шовгеновского района. Глава республики поручил начать реконструкцию в 2023 году.

В Майкопе по региональной программе «Культурная среда» шесть государственных и муниципальных музеев оснастят оборудованием. По модельному стандарту модернизируют библиотеку в ауле Ходзь Кошехабльского района. По проекту «Придуман в России» и программе «Культурная среда» с сентября в республиканской столице начнут работу две школы креативных индустрий – на базе 1-й и 6-й детских школ искусств.

В ближайшие два года благодаря нацпроекту «Культура» в Адыгее инфраструктура культурных объектов перейдет на новый уровень, появится цифровое пространство.

ЗА ВРЕМЯ РАБОТЫ ОБРАТИЛОСЬ ОКОЛО 350 ЧЕЛОВЕК

Глава Адыгеи побывал на объекте капремонта, где будет размещен региональный филиал госфонда «Защитники Отечества». Его работа стартовала по всей стране 1 июня в соответствии с поручениями Президента РФ Владимира Путина по оказанию помощи участникам СВО и их семьям.

Напомним, для создания всех необходимых условий работы филиала госфонда по поручению Главы Адыгеи было выделено просторное помещение в центре Майкопа. Сейчас в здании бывшей детской поликлиники идет капремонт. До его завершения филиал госфонда размещается в Комплексном центре социального обслуживания населения в Майкопе. Также в каждом районном центре работают сотрудники филиала госфонда

В ходе выездного совещания Глава Адыгеи проверил качество ремонтных работ. В здании проведена перепланировка, заменены все инженерные коммуникации, оконные и дверные блоки. Предусмотрены помещения для зоны приема и ожидания, группового общения, детского уголка. Также будут оборудованы кабинеты разных социальных направлений для предоставления юридической, психологической, социально-медицинской помощи, услуг адаптации, реабилитации и т.д. Строители завершили, что все работы будут завершены к октябрю текущего года. Перед администрацией города поставлена задача по благоустройству прилегающей территории: будут установлены скамейки,

урны, оборудовано уличное освещение, проведено озеленение.

Глава Адыгеи подчеркнул приоритетность принятия необходимых мер для выполнения задач госфонда по оказанию помощи участникам спецоперации, их семьям.

Как сообщил руководитель регионального филиала госфонда Аслан Потоков, на сегодня работа в фонде носит заявительный и проактивный характер. Уже выработан алгоритм взаимодействия с посетителями и ведомствами для оказания необходимой помощи участникам СВО и их семьям. За время работы в фонд обратилось около 350 человек. Почти половина из

них уже получила положительное решение вопросов. Оказываемая помощь носит самый разный характер – от подтверждения статуса «Ветеран боевых действий» до направления на санаторно-курортное лечение.

Кроме того, определенные виды поддержки оказываются практически сразу. Для этого в фонде ежедневно ведут прием различные специалисты: медицинские психологи, юристы, сотрудники центра труда и социальной защиты, сотрудники отделения Социального фонда РФ по РА, специалисты центра занятости населения Адыгеи, МФЦ, главного бюро медико-социальной экспертизы по РА Мин-

труда РФ. Фонд активно вовлекает ветеранов спецоперации в общественные проекты, направленные на патриотическое воспитание граждан, сохранение исторической памяти и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Глава Адыгеи подчеркнул, что органы власти продолжают оказывать необходимую помощь участникам СВО и будут создавать условия для более эффективной работы фонда.

– Важно искренне подходить к решению проблем каждого обратившегося в фонд и максимально быстро находить положительный результат, – отметил Мурат Кумпилов.

✓ Окно ГИБДД

ПРОФИЛАКТИКА ДТП С УЧАСТИЕМ ДЕТЕЙ

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий, связанных с пешеходным переходом и ездой за рулем несовершеннолетних, сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский» совместно с представителями управления образования провели профилактические мероприятия.

В рамках профмероприятий инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский» Алена Байбекова провела операцию «Пешеход». Она организовала с детьми профилактическую беседу, напомнила им о правилах безопасного перехода дороги, вручила светоотражающие элементы.

– В целях предупреждения ДТП и детского дорожно-транспортного травматизма совместно с представителями управления образования и учениками общеобразовательных учреждений мы проводим профилактические беседы по правилам безопасного перехода дороги. На территории Шовгеновского района за июль 2023 года зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, связанных с наездом на несовершенно-



летних пешеходов. В одном из них погиб несовершеннолетний – житель а. Хакуринохабль, – прокомментировала Алена Байбекова.

С целью предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием подростков проведено профилактическое мероприятие «Несовершеннолетний водитель».

Сотрудники Госавтоинспекции призвали водителей к дорожной безопасности.

– Сегодня на территории Шовгеновского района проводится профилактическое

мероприятие, направленное на пресечение управления транспортными средствами несовершеннолетними. Любое транспортное средство является источником повышенной опасности. Садясь за руль автомобиля без права управления и опыта, водитель подвергает опасности не только себя, но и других участников дорожного движения. Случаи, когда за рулем оказывается несовершеннолетний, – уже не редкость. С начала года на территории района зарегистрировано 1 ДТП с участием несовершенно-

летнего водителя, в результате которого пострадали 3 подростка, – прокомментировал врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский» Р. Гиш.

Госавтоинспекция призывает родителей уделять пристальное внимание времяпрепровождению своих детей, чаще проводить беседы по безопасному поведению на дороге. Напоминает, что за передачу транспортного средства лицу, не имеющему права на управление ТС или лишенному такого права, предусмотрен штраф в крупном размере!

Мария ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

ПОГОДА

10.08. чт.
+35/+23



11.08. Пт.
+30/+22



12.08. Сб.
+28/+22



✓ **Нацпроект в действии**

НА ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ РАСТЕТ НЕ ТОЛЬКО ХЛЕБ, НО И МОТИВАЦИЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Труд на земле всегда вызывает уважение. Тяжелая, но благородная работа. А при поддержке государства и региона еще и выгодная.

В агропромышленном комплексе Шовгеновского района трудятся обладатели грантов, которые получены по программам господдержки.

В последнее время набирает популярность проект «Агростартап», грант которого довольно успешно реализуется в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Мы продолжаем рассказывать об успешной работе получателей гранта «Агростартап» Шовгеновского района

В текущем году индивидуальный предприниматель Алий Гафуров из аула Пшизов получил 2 млн 385 тысяч рублей на приобретение сельскохозяйственной техники, а именно трактора, который во многом облегчит труд предпринимателя на его плодородных землях.

Алий Халидович свыше десяти лет трудится на своем поле, успешно развивая растениеводство. Но без необходимой сельхозтехники невозможно вырастить и убрать как озимые, так и пропашно-технические культуры.

На грант пошел, чтобы снять финансовую нагрузку и привлечь деньги. Чтобы успешно развиваться в агробизнесе, нужно активно вкладываться не только в семена и удобрения. Это я понял с годами на собственном опыте. Грант — это хорошая помощь на начальном этапе, чтобы взять старт и развиваться дальше, — рассказывает Алий Халидович. — Хотя и не один год в сельском хозяйстве, трудности они всегда присутствуют в наших каждодневных заботах. А грант дал мне мотивацию развиваться и дальше.

Воспользовавшись государственной поддержкой, решил проблему нехватки необходимой техники. Сельскохозяйственный технический парк давно нуждался в пополнении, и есть надежда,

что новый трактор «Беларус» во много раз облегчит мой труд, сэкономяв время.

Однажды погрузившись в агробизнес, Алий Халидович ни разу не поменял своего решения реализовать задуманное и связать свою судьбу с сельским хозяйством.

Изначально Алий Халидович обрабатывал до 6 гектаров, сейчас — свыше 40 гектаров. В планах — нарастить посевные площади. Основное направление деятельности успешного предпринимателя — выращивание зерновых (пшеница, ячмень) и масличных (подсолнечник). Со сбытом продукции вопросов нет: придерживает убранный урожай с полей, хранит несколько месяцев в зернохранилище до повышения цен на зерно, затем реализовывает.

Вести агробизнес не так просто. В этом признается ни один фермер района. Порой без поддержки государства не обойтись. К примеру, трактор, купленный на грант «Агростартап», в комплекте с навесными сельскохозяйственными агрегатами во многом послужит Алию Гафурову в агротехнических мероприятиях по повышению общего урожая выращиваемых им сельхозкультур. Ближе к осени наш земляк обещал подробно рассказать о дальнейшей своей деятельности, показывая на своем опыте успехи в растениеводстве, и как новень-

кий «Беларус» от «Агростартап» сработал на его полях.

Благодаря богатому опыту, обширным знаниям, профессиональному мастерству активных фермеров и индивидуальных



предпринимателей Шовгеновского района, успешно решается стратегическая задача обеспечения продовольственной безопасности страны. А государство всегда поможет фермерам в реализации самых смелых желаний в сфере АПК.

Желаем Алию Гафурову хороших урожаев и побольше реализованных планов!

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.

✓ **Дата в календаре**

✓ **Важно знать!**

ВСЕ О «СЕРОЙ» ЗАРПЛАТЕ

Если ваши отношения с работодателем не оформлены, либо если в официальной отчетности фигурирует лишь часть вашей фактической зарплаты — вы стали жертвой практики выплаты «серой» зарплаты.

Некоторые граждане получают неофициальную, так называемую зарплату «в конвертах». Не желая полностью платить налоги, недобросовестные работодатели предпочитают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скрытые налоги присваивать себе.

Такие схемы позволяют организациям уйти от уплаты единого социального налога, страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации не только обманывают государство, но и ухудшают социальное обеспечение своих сотрудников. Ведь от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении сотрудником квартиры или затратах на обучение детей.

Сегодня сложившаяся ситуация с использованием схем выплаты заработной платы «в конвертах» с целью занижения налогооблагаемой базы на особом контроле у администрации района и контрольно-надзорных органов.

Однако решить эту проблему без участия самих работников, получающих заработную плату по «серым» схемам, практически невозможно. С теневой заработной платой можно и необходимо бороться, но успех данной борьбы зависит от действий каждого из нас.

Советуем вам внимательно подходить к вопросу оформления трудовых отношений. Во-первых, не приступайте к работе без подписанного трудового договора. Согласно ст. 67 ТК РФ работодатель обязан оформить с работником трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе. Если есть возможность, не ждите эти три дня, попросите работодателя заключить трудовой договор перед тем, как приступите к работе. Добросовестный работодатель не будет препятствовать такой инициативе. Во-вторых, непосредственно в трудовом договоре должна быть отражена сумма вашей реальной заработной платы. Второй экземпляр трудового договора должен быть подписан и выдан вам работодателем, данный документ будет являться одним из доказательств суммы заработной платы. В-третьих, если работодатель обещает вам выплачивать премии, то убедитесь, что они являются официальными. Ознакомьтесь с положением о премировании, которое действует у работодателя. Также проследите, проходит ли эта премия через бухгалтерию, например, запросите у работодателя справку 2-НДФЛ. Суммы, которые были выплачены вам, но в справке не указаны, будут являться «серой» зарплатой.

В связи с вышеизложенным, просим вас сообщать о фактах выплаты заработной платы «в конверте», неоформления трудовых отношений, а также о фактах задержек выплаты заработной платы в отдел экономического развития и торговли администрации муниципального образования «Шовгеновский район» по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 9, каб. 5, тел.: 9-26-09 или на электронную почту: sho101@mail.ru.

Также сообщаем, что в муниципальном образовании «Шовгеновский район» продолжает работу телефон «горячей линии»: 9-26-09 по вопросам легализации трудовых отношений и приему обращений граждан по фактам выплаты «серой» заработной платы работодателями.

Отдел экономического развития и торговли администрации муниципального образования «Шовгеновский район».

ОТКРЫВАЯ СЕРДЦА



1 августа во всех муниципалитетах Адыгеи прошли многочисленные праздничные мероприятия, посвященные Дню репатрианта.

Работники Районного межпоселенческого центра народной культуры к празднику подготовили насыщенную программу для гостей и жителей района.

Позитивным началом цикла праздничных программ стала литетарурно-музыкальная композиция «Тарихъ гъэшIуагъ». Участники ансамбля аутентичного пения «Джэныкъу» исполнили старинные песни «Нарт Саусэръыкъу», «Нарт Шэбатныкъу», «Абдзахэмэ язекIо ордэ», «Къоджэбэрдъыкъо Мыхьамэт игъыбз», мелодии на адыгских музыкальных инструментах.

Программу мероприятий продолжил тематический

концерт «Открывая сердца» с участием творческих коллективов РМЦНК. Ведущие концерта рассказали историю праздника. Эта дата приурочена к знаковому событию в современной истории Адыгеи и России, когда 25 лет назад, 1 августа 1998 года, на историческую родину при поддержке руководства Российской Федерации прибыла первая группа представителей адыгской общины из Автономного края Косово. Так было положено начало процесса репатриации наших соотечественников из зоны вооруженного конфликта на территории бывшей Югославии.

О т имени главы района всех жителей республики, района с Днем репатрианта поздравил Заместитель главы района Азамат Аутлев.



Прозвучали песни о Родине, мире на земле, любви и добре. Участники народного театра «Фарс» подарили зрителям замечательную юмористическую театральную сценку «Ресторан». Самые красивые черкешенки Шовгеновского района, юные доулистки исполнили всеми любимую музыкальную композицию «Ритмы гор». Было много улыбок и хорошего настроения. Все получили положительный заряд энергии.

Адыгэ джэгэ традиционно завершил программу праздника, который прошел на центральной площади РМЦНК. Молодежь района активно и с огромным удовольствием исполняла национальные танцы.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

☑ Советует специалист

ГОТОВИМСЯ К ШКОЛЕ

Летние каникулы заканчиваются, но дети пока стараются не вспоминать о школе. А вот родителям стоит подумать о подготовке своих чад к новому учебному году. Особое внимание стоит уделить тем, кто в этом году отправляется в школу впервые. Как помочь детям настроиться на учебу и преодолеть стресс перед началом нового учебного года? Как лучше подготовить первоклассников к школе?

На эти и другие вопросы отвечает психолог Мамхегской средней школы Галимет (Людмила) Ильясовна Гишева



- Как подготовить ребенка к школьному периоду? Что важно сделать?

- Подготовка к новому учебному году - процесс волнительный. Это не только покупка одежды, обуви, учебников и канцелярии, но и соответствующий психологический настрой. От того, как ребенок подготовлен к школе, будет зависеть успешность его адаптации, вхождение в режим школьной жизни, учебные успехи, психологическое самочувствие. Во-первых, необходим позитивный настрой. Старайтесь думать и говорить о школе только хорошее, вспоминайте друзей вашего ребенка, любимые школьные предметы, все то, что может поднять ребенку настроение.

Важны совместные покупки. Если вы собираетесь заранее приобрести канцтовары, возьмите в магазин и детей. Пусть они сами выберут ручки или карандаши, различные школьные принадлежности. Вещи, которые им особенно понравятся, вызовут желание быстрее начать их использовать. Подобные покупки помогают осознать приближение учебы. Необходима также и интеллектуальная нагрузка. Надо постараться так организовать день ребенка, чтобы он был похож на тот график, который будет у него в школе.

- Галимет Ильясовна, как лучше наладить режим дня?

- Важно, чтобы ребенок ложился и вставал в одно и то же время. И не нужно его контролировать. Необходимо объяснять, почему следует делать так.

Родители должны сами пода-

вать пример ребенку. Довод, что «ты еще маленький и тебе пора спать», не работает. Не давите на ребенка. Не надо его заставлять делать то, что хотите вы. Просто объясните ему, что это правильно и полезно для его здоровья. Объясните, почему легче ложиться и вставать примерно в одно и то же время.

Напомню родителям, что наш организм работает как часы. Он любит постоянство и не любит, когда режим скачет. Если мы ложимся и встаем в разное время, организм не понимает - то ли ему отдохнуть, то ли ему бодрствовать. В итоге мы чувствуем себя разбитыми. Также налаживайте питание ребенка уже сейчас, чтобы было время привыкнуть к новому режиму - ранний завтрак, полдник, перекус, обед, ужин.

- Ребятушки за летние каникулы окрепли, отдохнули. Как мотивировать их на учебу?

- Во время каникул мозг ребенка переключается с левого логического полушария на правое, которое отвечает за творчество. Это музыка, танцы, рисование, лепка, физические нагрузки - все это помогает ребенку расслабиться и отдохнуть. В конце каникул надо организовать жизнь ребенка таким образом, чтобы включалось его логическое мышление, которое отвечает за речь, письмо, чтение и построение алгоритмов. Для этого важны игры для развития интеллекта, внимательности, логики, навыков критического мышления для детей и подростков всех возрастов. Каждый родитель должен найти

подходящую игру, которая не только будет развлекать детей, но и развивать их.

- Как помочь ребенку адаптироваться к новому коллективу?

- Чтобы малыш учился преодолевать барьеры в общении, почаще водите его на игровые площадки. Многие первоклассники испытывают сложности, попадая в совершенно незнакомый коллектив. Очень хорошо, если школа и детский сад находятся рядом, и в первый класс вместе с ребенком идут его друзья из подготовительной группы.

Создайте правильный эмоциональный настрой. Ребенку нужно объяснить и показать, что учеба в школе интересна и нужна ему самому, а не родителям. Для этого можно мотивировать, хвалить за успехи и не ругать за ошибки. Убедите свое чадо в важности школьных занятий. Уроки в школе должны восприниматься ребенком как важное и ответственное дело. Такому отношению стоит учить еще до поступления в первый класс, то есть формировать у малыша ответственность и установку на учебу.

- Важно ли познакомить ребенка с учителем и школой?

- Да, необходимо познакомить ребенка с учителем и местом его будущей учебы еще до 1 сентября. Это легко устроить, записав на подготовительные занятия. Замечательно, если их ведет та же учительница, которая потом примет малыша в первый класс. Тогда ребенок успеет привыкнуть к педагогу, а его адаптация в школе пройдет легче и быстрее.

- Галимет Ильясовна, что нужно сделать, чтобы школа не стала настоящим испытанием для ребенка?

- Следите за состоянием первоклашки по утрам. Школа не должна стать для ребенка «курсом по выживанию». Ни в коем случае не отпускайте его на занятия голодным или с плохим самочувствием. Ведь в этом случае школа начнет ассоциироваться у сына или дочери с негативными ощущениями и большим желанием учиться не возникнет.

И еще один важный момент в подготовке к школе - не давите на ребенка знаниями раньше времени. Не пытайтесь заранее освоить с ребенком школьную программу. Многие родители хотят, чтобы их дети смотрелись подготовленными, поэтому проходят программу первого класса заранее. Так делать нельзя. Ребенку будет неинтересно в первом классе, вместо учебы он начнет отвлекаться. В итоге у него не сформируется интерес к получению знаний в школе, и уже скоро перестанет стараться на уроках, приносить хорошие оценки. И всегда обращайте внимание на то, в каком настроении находится ваш ребенок после школы. Почаще спрашивайте, как прошел день.

- И, что вы хотели бы пожелать родителям и школьникам в конце нашей беседы?

- Терпения родителям и успехов в учебе школьникам.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото автора.

☑ УФАС сообщает

СТАРТУЕТ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ТОЧКА РОСТА»

У студентов Адыгеи есть уникальная возможность - принять участие в конкурсе Федеральной антимонопольной службы России. С 1 сентября текущего года в нашей стране стартует VIII Всероссийский конкурс для студентов и магистрантов «Точка роста» высшего профессионального образования, осуществляющих деятельность на территории России. Конкурс включает два этапа: первый заключается в прохождении теста по теме конкурентного права. Победителям первого этапа, набравшим не менее 15 баллов, предлагается написать эссе на одну из тем, определяемых организатором конкурса.

- Победители конкурса, набравшие максимальное количество баллов в каждой номинации (1-3 место), награждаются Дипломом, памятным сувениром и получают возможность пройти практику/стажировку в ФАС России и ее территориальных органах. Преподаватели и учебные заведения, чьи студенты направят не менее 10 работ или станут победителями конкурса, заняв призовые места, получат в электронном виде Благодарственное письмо ФАС России, - прокомментировали в пресс-службе Адыгейского УФАС России.

Более подробная информация об условиях и сроках проведения конкурса размещена на сайте: <http://tochkarosta.fas.gov.ru/>

Всероссийский конкурс антимонопольной службой проводится в нашей стране восьмой год. Его задача - повышение правовой культуры учащейся молодежи, развития интереса к научно-исследовательской деятельности в сфере конкурентного права, профессиональному самоопределению студентов.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ МВД ПО АДЫГЕЕ ИНФОРМИРУЕТ

О новом графике приема граждан по предоставлению государственной услуги по оформлению и выдаче паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина России за пределами территории страны.

Дни недели	Часы приема
Понедельник	10.00 - 16.00 часов
Вторник	10.00 - 16.00 часов
Среда	прием граждан не производится
Четверг	10.00 - 16.00 часов
Пятница	10.00 - 16.00 часов
Суббота	09.00 - 14.00 часов
Воскресенье	выходной день
Перерыв с 13.00 до 13.48 часов	

КОМПАНИЯ «ЭКОЦЕНТР» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- водителей мусоровозов (категории С); заработная плата водителей в подразделении г. Майкоп - от 46 000 руб., в подразделении пгт. Энем/Яблоновский - от 52 000 руб.;

- грузчиков - з/п 31 000 руб.;

- трактористов - з/п от 36 400 руб.

Регистратор гарантирует работу на постоянной основе, официальное трудоустройство, полный социальный пакет, а также удобный сменный график работы: 3/3.

Ответственность и желание работать обязательно.

Приветствуется трудоустройство полных экипажей (водитель и грузчики).

Подробную информацию о требованиях, стаже, а также о графике работы можно узнать у специалистов кадровой службы ООО «ЭкоЦентр» по номеру телефона: 8-962-868-17-58.

ГДЕ ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

Мы уже писали о том, почему так важно проходить диспансеризацию - это позволяет вовремя выявить признаки заболеваний и принять необходимые меры.

Призываем вас позаботиться о своем здоровье, и представляем вашему вниманию расписание прохождения диспансеризации в Шовгеновской центральной районной больнице: понедельник - пятница 8:30 - 15:45 час.

Также напоминаем о том, что записаться на прохождение диспансеризации вы можете по номеру 122, на сайте «Госуслуги» или у своего участкового терапевта при самостоятельном обращении в медицинскую организацию.

Берегите себя и своих близких, пройдите диспансеризацию и сохраните свое здоровье!

☑ Полиция Адыгеи напоминает

КРАЖА, СОВЕРШЕННАЯ С БАНКОВСКОГО СЧЕТА

Оплата товаров и услуг безналичным способом на сегодняшний день пользуется популярностью у многих жителей республики. Однако, как отмечают сотрудники полиции, с этими же операциями в настоящее время связан и целый ряд противоправных действий, совершаемых на территории Адыгеи.

Расплачиваясь банковскими картами в общественных местах или обналичивая денежные средства через банкоматы, нередко граждане забывают свои личные вещи. В результате чего доступ к их реквизитам случайно попадает в руки к посторонним людям.

Сотрудники органов внутренних дел вновь напоминают: если вы обнаружили пропажу своей карты, постарайтесь в кратчайшие сроки связаться с сотрудниками банка, чтобы приостановить любые совершаемые по ней операции. Эти же рекомендации касаются случаев, когда утерянным оказывается мобильный телефон с доступом к банковским приложениям.

Помните, что расплачиваться найденными чужими банковскими карточками в магазинах категорически запрещено! Гражданин, совершающий данное действие, приравнивается к похитителю денежных средств, в соответствии с частью 3 статьи 158 УК России «Кража, совершенная с банковского счета». Санкция за данные противоправные действия предусматривает до 6 лет лишения свободы.

☑ **Советует специалист**

ВАКЦИНАЦИЯ ПЕРЕД ШКОЛОЙ

Приходя в первый класс, дети попадают в новую, необычную для них среду, подвергаются высокой интеллектуальной и эмоциональной нагрузке, испытывают стресс и проходят сложный период адаптации, все это ослабляет иммунитет. В этот период дети особенно подвержены риску развития инфекционных заболеваний и нуждаются в защите.

Своевременная вакцинация и ревакцинация помогают:

- защитить ребенка от инфекции;
- предотвратить пропуски занятий;
- избежать необходимости брать больничный лист по уходу за ребенком и отсутствовать на работе;
- снизить риск заражения коклюшем у наиболее уязвимой группы детей – малышей первого года жизни.

К 6-7 годам ребенок получает прививки от следующих заболеваний:

- туберкулез - 1 прививка;
- пневмококковая инфекция - 3 прививки;
- гемофильная инфекция тип b - 3 прививки;
- гепатит В - 3 прививки;
- грипп – ежегодно;
- полиомиелит - 5 прививок;
- коклюш, дифтерия, столбняк - 4 прививки;
- корь, эпидемический паротит, краснуха - 1 прививка.

Перед поступлением в школу и в школьные годы детям рекомендуется получить ревакцинацию от следующих инфекций:

- коклюш, столбняк, дифтерия;
- корь, эпидемический паротит, краснуха;
- грипп (ежегодно).

В чем опасность коклюша, дифтерии и столбняка?

Коклюш – острая воздушно-капельная бактериальная инфекция, проявляющаяся длительными и мучительными приступами спазматического кашля и интоксикацией.

Заразиться коклюшем ребенок может только от больного человека.

Инфекция передается от больного человека здоровым воздушно-капельным путем, при кашле, чихании, смехе.

Один больной коклюшем человек заражает 90 из 100 не привитых людей.

Больной коклюшем опасен

для окружающих с первого дня и до 30 суток болезни.

Более половины всех случаев коклюша в РФ регистрируется у детей в возрасте от 3 до 14 лет. Причина - снижение поствакцинального иммунитета, что приводит к восстановлению восприимчивости к коклюшу, начиная с возраста 5-7 лет, если ревакцинация вовремя не проведена.

Симптомы

Первый период заболевания длится 2 недели: лихорадка, выделения из носа, слабость. Симптомы схожи с картиной начала ОРВИ.

Позже кашель усиливается и приобретает спазматический характер.

Характерный для коклюша кашель, мучительный и изнуряющий может сохраняться до полугодя. В течение 21 дня ребенок может оставаться на домашнем или больничном режиме.

Коклюш опасен своими осложнениями, он может приводить к пневмонии, генерализованным судорогам, нарушениям функции легких.

Крайне опасен коклюш для детей первого года жизни. Больше всего летальных исходов - у детей в возрасте до 6 месяцев. К сожалению, многие дети по разным причинам получают полный курс первичной вакцинации позже этого, наиболее опасного периода, лишь к 12 месяцам.

При этом, в 80 % случаев дети заражаются коклюшем от старших братьев, сестер, родителей и других близких родственников.

Ревакцинация против коклюша в возрасте 6-7 лет не только защищает ребенка от опасной инфекции, но и уменьшает риск заражения младших детей из самой уязвимой группы - в возрасте до 1 года.

Предотвратить и остановить распространение коклюша можно

с помощью своевременной вакцинации и ревакцинации!

ДИФТЕРИЯ – тяжелая и опасная для жизни бактериальная инфекция, вызываемая дифтерийной палочкой. Протекает с симптомами острого воспаления ротоглотки, часто затрагивая гортань, бронхи, кожу и другие органы. Причем, в начальной стадии болезнь очень схожа с ангиной. Опасна поражением сердца, почек и нервной системы, в 10 % случаев приводит к смерти от удушья. Чаще передается воздушно-капельным или контактным путем.

СТОЛБНЯК – крайне опасное инфекционное заболевание бактериальной природы. Возбудитель - столбнячная палочка - обитает в кишечнике животных, а попадая в почву, трансформируется в споры.

Чаще всего заражение происходит через поврежденную кожу, загрязненные открытые раны.

Болезнь протекает очень тяжело, с поражением нервной системы, судорогами, приводя в 20 % случаев к смерти.

Столбняк не заразен - он не может передаваться от человека к человеку.

Ревакцинацию от дифтерии и столбняка проводят каждые 10 лет!

Обязательно убедитесь, что ваш ребенок ревакцинирован перед поступлением в первый класс!

От рождения и до окончания школы, вы можете защитить своих детей от 12 серьезных заболеваний, своевременно сделав им прививки. Убедитесь, что ваши дети вакцинированы и своевременно ревакцинированы перед тем, как они вернуться в школу!

Лучше предотвратить болезнь, а не надеяться, что проблема обойдет стороной.

И. ГИШЕВА, пом. врача-эпидемиолога Филиала ФБУЗ «ЦГ и Э в РА» в Шовгеновском районе.

☑ **Актуально**

БОРЬБЫ С АМБРОЗИЕЙ НЕОБХОДИМО ВСЕМИ ДОСТУПНЫМИ МЕТОДАМИ

Амброзия полыннолистная (*Ambrosia artemisiifolia*) - злостный карантинный сорняк, с которым борются в ряде стран. Ее родина – Северная Америка. В настоящее время сорняк превратился в настоящее бедствие.

Вред амброзии исключительно велик. Она причиняет как биологический, так и технологический ущерб окружающей среде, земледелию. Развивая мощную надземную массу и корневую систему, сильно угнетает культурные растения.

Помимо иссушения и истощения почвы, высокорослая и хорошо облиственная амброзия затеняет от солнечного света возделываемые растения, что приводит к резкому снижению, а то и полной потере урожая. На засоренных амброзией полях резко падает производительность сельскохозяйственной техники, ухудшается качество полевых работ и затрудняется уборка урожая. На лугах и пастбищах этот сорняк вытесняет злаковобобовые травы, резко снижает кормовые качества сена.

Амброзия полыннолистная опасна и для здоровья людей. Во время цветения она образует огромное количество пыльцы, многократное вдыхание которой вызывает заболевание аллергией.

Массовые всходы амброзии появляются в мае-июне. Цветение в нашей зоне начинается в июле – начале августа и продолжается до октября. Борьба с этим сорняком необходима всеми доступными методами.

Основной метод – агротехнический. Он включает правильное чередование культур в севообороте, обработку почвы, уход за посевами. Необходимо в истребление запасов семян сорняка в почве и предотвращение повторного засорения почвы. На землях несельскохозяйственного назначения, приусадебных участках, прилегающих к домовладению территориях, уничтожать растения амброзии лучше с корнем, так как при скашивании остатки стебля интенсивно отрастают, на месте одного появляется 3-5 новых. Помимо агротехнических мер борьбы с амброзией полыннолистной, применяется химический метод – дифференцированное использование различных гербицидов, согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации» в установленные сроки с рекомендованными нормами.

Общественное сознание должно прийти к пониманию того, что люди, допустившие произрастание амброзии, наносят непоправимый вред здоровью всего общества.

Призываем руководителей предприятий, организаций, население Шовгеновского района провести все возможные из перечисленных мер по уничтожению амброзии на собственных и арендованных землях. Необходимо помнить, что только повсеместная и эффективная борьба с амброзией полыннолистной способствует восстановлению плодородия сельскохозяйственных земель и снижению числа аллергических заболеваний людей.

М. ГУТОВ,

начальник отдела сельского хозяйства муниципального образования «Шовгеновский район».

★ **АРМИЯ РОССИИ** ★

★ **МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** ★

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

в вооруженных силах Российской Федерации

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОЕННЫЕ КОМИССАРИАТЫ ПО МЕСТУ ПРОПИСКИ

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «КОСМОС» Ночь кино

25 августа начало в 14:00

Вход свободный

Накануне дня российского кино – профессионального праздника кинематографистов и любителей кинематографа в Российской Федерации пройдет традиционная акция «Ночь кино».

По всей стране будут демонстрироваться три самые кассовые отечественные картины 2023 года: «Чебурашка» (режиссер Дмитрий Дьяченко), «Вызов» (режиссер Клим Шипенко), «Праведник» (режиссер Сергей Урсулин).

Все эти фильмы можно посмотреть бесплатно в нашем кинотеатре «Космос» 25 августа. Начало в 14.00 час.

Приглашаем всех любителей отечественного кино!

КИНО | АНТИСТЕРВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ | ОК ФОНД КИНО

ИЗДАТЕЛЬ:
администрация муниципального образования «Шовгеновский район»
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу
Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

Главный редактор
Л. И. Кубова
Телефон: 9-23-56
E-mail: zarya08@yandex.ru
Цена свободная
Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.
Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385440 Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17 Тираж 1112 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____